

文明实践志愿者集中“充电”

本报讯 (记者 杨光林) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,更好地推动项城市新时代文明实践活动开展,11月7日下午,由项城市委宣传部组织的新时代文明实践志愿者培训班正式开班。省社科联主席李庚香受邀作专题报告。

李庚香从新时代、新特征、新要求、新导向等六个方面阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想精髓,为文明实践志愿者上了一堂高质量的理论培训课。

项城市委常委、宣传部长张敏说,作为文明实践活动的主力军,志愿者要把文明实践志愿服务作为打通组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众“最后

一公里”的有效载体和有力抓手,切实把党的温暖送到群众心坎上,让党的创新理论飞入寻常百姓家中。同时,要创新方式方法,激发群众的积极性、主动性和创造性,让群众在文明实践活动中获得更多获得感和幸福感。

参训志愿者纷纷表示,要不忘初心、牢记使命、锐意进取,努力推动新时代文明实践活动再上新台阶。参训志愿者代表刘玉成说,参加培训后,感触颇深、受益匪浅。作为一名文明实践志愿者,今后,他会做好每一场宣讲工作,把新时代文明思想送到千家万户。

当天,来自项城市各镇(办)、市直单位的500余名文明实践志愿者参加了培训。②9

周海粮农物流产业园项目有序推进

本报讯 (记者 杨光林) 11月6日,项城市长王富生到和润集团周口周海粮农物流产业园项目建设工地进行实地调研。副市长张晓陪同调研。

看到粮油加工及仓储物流项目正在紧张施工、地基工作已经完成,王富生表示非常满意,并对其高质量建设、高标准要求、高效率推进给予充分肯定,详细询问项目建设过程中遇到的困难和问题。他指出,要严格按照时间节点,加快施工进度,力促项目早日竣工、投产达效,使之成为周口市符合国际一流标准的新兴产业园样板项目和实体经济优质项目。

在项城港,王富生在实地查看项目建设进度后,要求项目有关负责人在施工过程中要严格遵守环保相关规定,按照扬尘治理“六个百分之百”要求,做到环保施工、绿色施工。

据了解,该项目是2018年河南省重点项目,计划总投资30亿元,占地2140亩,是集仓储、物流、加工为一体的产业园区综合体。建设内容包括仓储物流区、油脂加工区、粮食加工区、码头及中转区、生产辅助区、办公区等6个功能区块。工程建设周期2年,项目全部投产运营后,可实现年税收入2亿元以上。②9

王富生冒雨督察环保工作

本报讯 (记者 杨光林) 11月6日,项城市长王富生冒雨来到一个金属废品收购站,实地督察省交办环保件问题整改情况。王富生要求,要加快整改进度,还周边居民一个舒适的生活环境。副市长张晓陪同督察。

11月2日,省环保督察组对项城市进行明查暗访,发现该金属废品收购站存在噪音污染,严重影响周边居民生产生活,要求进行整改。

接到整改通知后,项城市委、市政府高度重视,迅速行动。经实地调查了解,该金属废品收购站之前已被多次下发整改通知,但迟迟未按要求进行整改,东方

办事处也未尽到监管督促的责任。为此,东方办事处相关负责人作表态发言,表示将按照整改要求,坚决取缔该金属废品收购站。

11月6日,雨下个不停。在该金属废品收购站,大型机械正在对场地内的物品进行清理、运离。王富生强调,环保问题整改刻不容缓,大家不能有丝毫松懈,更不能有侥幸心理,要加班加点,加快整改。同时,他要求,相关部门要以最坚决的态度、下最大的决心、用最有力的措施向环境污染宣战,对于发现的问题,做到不推诿、不回避,加快完善工作方案,迅速落实整改措施,坚决打赢污染防治攻坚战。②9

广阳 220 千伏输变电工程投运

本报讯 (记者 杨光林) 11月6日上午,位于项城市高寺镇的周口项城广阳(项南)220千伏输变电工程正式投运。项城市长王富生、副市长张晓出席投运仪式。

在随后召开的座谈会上,王富生对周口项城广阳(项南)220千伏输变电工程一次投运成功表示祝贺。他指出,随着社会经济的快速发展,群众的用电需求越来越大。该工程的投运,大大缓解了水电变电站供电压力,为项城市用电提供了有效保障。同时希望国网周口供电公司

司、项城供电公司进一步优化电网网架结构,提高供电可靠性和供电质量,为项城经济社会发展提供强有力的支持。

王富生一行还实地参观了工程建设情况,对工程较高的质量标准给予了充分肯定。

据了解,周口项城广阳(项南)220千伏输变电工程,于2017年9月正式开工建设,总投资1.37亿元。该工程的建成投运将极大地缓解项城市用电紧张局面,为地区新增工业负荷提供可靠的供电保障。②9

项城集中整治“百吨王”



明金华 摄

本报讯 (记者 杨光林) 按照《全省交通执法大会战行动方案》的要求,经实地摸底排查,项城市交通运输局执法人员于10月30日晚6时开展跨区域集中治超行动。

项城市联合治超队伍在项城与上蔡交界处与超限超载车辆打时间差,经过一夜的蹲守,于10月31日凌晨5时,成功围剿10辆“百吨王”货车。结合现场实际情况,根据省交通运输厅的授权,项城市联合治超队伍前往上蔡境内查扣12辆“百吨王”货车,并依

照规定,将12辆“百吨王”货车移交上蔡县交通运输局执法所立案处理。

此次行动,项城市交通运输局执法人员出动执法人员32人、车辆6辆,项城市交警大队出动警力12人、警车2辆。

项城市交通运输局相关负责人表示,下一步,他们将联合公安部门开展“百吨王”集中整治专项行动,制订行动方案,明确区域负责人,加强对货运源头企业的管控,严厉打击超限超载车辆。②9

项城接受国家义务教育均衡发展督导评估

本报讯 (记者 杨光林) 11月7日,国家督学、黑龙江省教育厅原副厅级督学李云增一行莅临项城,对该市义务教育基本均衡发展情况进行督导评估。周口市政府副秘书长韦刚、市教育局局长张建梁,项城市委书记刘昌宇、市长王富生,以及项城市领导毛磊、张春志、张爱玲、熊向华等陪同督导。

参训志愿者纷纷表示,要不忘初心、牢记使命、锐意进取,努力推动新时代文明实践活动再上新台阶。参训志愿者代表刘玉成说,参加培训后,感触颇深、受益匪浅。作为一名文明实践志愿者,今后,他会做好每一场宣讲工作,把新时代文明思想送到千家万户。

当天,来自项城市各镇(办)、市直单位的500余名文明实践志愿者参加了培训。②9

付集镇:新乡贤唱响“六村共建”主旋律

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 李争光) 近日,记者慕名来到项城市付集镇于楼村,一幅美丽的乡村田园风景图呈现在眼前:宽阔整洁的乡村道路两旁安装着崭新的太阳能路灯,村文化广场、健身器材等一应俱全,真正实现了路洁、水清、景美。

于楼村位于付集镇灯塔西,S217省道穿境而过,全村3015口人,下辖7个自然村。在“六村共建”推进过程中,于楼村一直把调动新乡贤积极性和主观能动性作为工作重点,想方设法让新乡贤上前台、唱主角,大力掀起“六村共建”热潮。

“于楼村能有今天的变化,凝聚了村民尤其是新乡贤的心血。”付集镇党

委书记孙飞说。

今年以来,付集镇利用“政府引导、群众参与、乡贤出资”管理模式,全力推进于楼村美丽乡村建设。

于楼村原是一个较为贫穷落后的村子,大部分村民外出打工,其中一部分人因吃苦耐劳而发家致富。富裕起来的新乡贤心系桑梓,在政府的引导下,积极参与家乡新农村建设。

“为了支持‘六村共建’,我们于10月6日选举产生了于楼村第一届乡贤会。会上,40多名新乡贤捐资20余万元,为于楼村‘六村共建’和脱贫攻坚工作注入强有力的资金保证。”于楼村党支部书记刘峰说,这些资金将用来建设文化活动中心、安装视频监控等。

别作了汇报。

随后,专家组一行先后到项城九中、光武邓湾小学、项城五中、付集一中、文化路小学、实验二中、秣陵东街小学、李寨大王庄小学、三店盛营小学进行实地查看,对办学条件、办学规模、课程设置、各类功能室建设、校园文化建设等情况进行评估认定。同时对学校食堂、教学楼、实验室、微机室和图书室的管理和使用,课程安排,运动场跑道建设等情况,进行了认真细致的督导检查。专家组在对项城市义务教育发展基本均衡县创建工作给予充分肯定的同时,建议项城市抓紧时间,积极筹措资金,加大教育投入力度,采购仪器设备,

扩充师资力量,以便更好地提升办学水平,使义务教育发展更加均衡。

王富生表示,下一步,项城将以本次督导评估为契机,认真贯彻落实专家组的意见和建议,不忘初心、牢记使命,找差距、补短板,挖潜力,苦干实干,深化教育改革,提高教育质量,推进义务教育均衡发展,办好人民满意的教育。

据了解,项城市现有普通中小学校417所、在校学生176402人、义务教育阶段专任教师9400人。项城市被评为全国“两基”工作先进市、职业教育示范市、特殊教育工作先进市和阳光体育工作先进市,教育质量常年位居周口市前列。②9



书记镇长
为敬老院老人包饺子

10月30日上午,贾岭镇党委书记张伟、镇长李剑楠来到该镇敬老院,为老人们包饺子,陪他们吃午饭。为了让入住敬老院的老人安享晚年,贾岭镇党委规定,该镇党政班子成员每周都要抽出一天时间轮流到敬老院看望老人。

记者 杨光林 通讯员 王新扩 摄

情系桑梓 垂范乡里

——记贾岭镇白杨树村新乡贤李廷高

记者 杨光林 通讯员 王新扩

走进项城市贾岭镇白杨树村,犹如踏进诗意的江南小镇,呈现在眼前的是设计别致的房屋、宽敞整洁的街道、新颖美观的景观灯……清澈的池塘里,一群鸭子在畅游,偶有一只鸭子从水里钻出来,激起层层涟漪,倒映在水面上的蓝天、房屋、树木、飞鸟,随之晃动出一幅水墨丹青画。

村子中央新建了文化广场,每天早上和傍晚,广场上挤满了人,有跳广场舞的,有锻炼身体的,有下象棋的,有聊天的……人群中,常常有一位年过花甲、皮肤黝黑、身材瘦高的男人在维持秩序。他一会儿提醒大家别踩踏花草,一会儿提醒大家不要乱扔垃圾……这个人就是白杨树村新乡贤李廷高。

李廷高以前在济南市四建集团工作。今年春节后,他和老伴回到老家——贾岭镇白杨树村定居。

回来后不久,该村党支部书记李军找到李廷高,想请他参与乡贤会管理,协助“三委”干部治理村庄。李廷高是个热心肠的人,听说是为村里做事,心里很是痒痒。但是,他转念一想,又生出顾虑:怕自己不够资格,不能服众;二怕干不好,愧对新乡贤、愧对村民;三怕老伴生气,子女反对。

见其有顾虑,同村的企业家李培明多次做其思想工作。贾岭镇党委书记张伟也给李廷高打来电话:“老李呀,大家这么信任你,就别再犹豫了,干吧!”

李廷高把事情原委说给老伴听。老伴听后,虽然内心不太愿意,可她了解丈夫的心思,笑着说:“我还不知道你的

思想工作,顺利将矛盾化解,确保清淤工作继续进行。工作中,李廷高听了很多难听话,受了很多委屈。他的思想开始动摇,想撂挑子甩手不干了。

于是,张伟来到白杨树村,与李廷高屈膝长谈:“白杨树村乡贤会是咱镇里树起的一面旗帜。我们要积极发挥新乡贤作用,助力乡村振兴,不能遇到一些困难就想放弃,要坚持下去,做出成绩让大家都看看。”

张伟的一席话,让李廷高打消了“撂挑子”的想法。他很快转变思想,重振旗鼓,投入到新的工作之中。

